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1. Czym sq progi podatko
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Progi podatkowe sg elementem sk

Knowiacej podstawowg forme
opodatkowania oso@izycz VA >

Polsce wynika z ustawy o u q@chodowym od oséb fizycznych (art. 27
ust. 1).



2. Ustawa o podatku dochod(»‘%v

fizycznych, Art. 27 pkt 1.
Art. 27. 1. Podatek dochodow z / are 29-30f, pobiera sie od
jlacegskali podatkowe:

podstawy jego obliczenia w

Podstawa obliczenia podatku w Podatek wynosi
ztotych
ponad do
120 000 12% minus kwota zmniejszajgca podatek 3600 zt
120 000 10 800 zt + 32% nadwyzki ponad 120 000 zt
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3. Progi podatkowe w Polscg \< 5

Podatnicy opodatkowani na zagad?3 pta€3 podatek wedtug skali
podatkowej. Ustalajg€ wyso % ode

jest kwota zmniejszajgca podale

wedfg skali podatkowej, uwzgledniana
Obecnie nie ma planéw wprowadzenia zmian skali podatkowej na rok 2024.
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4.  Danina solidarnosciowa \g

ie wym wprowadzono
irnogciowq”. Jest to podatek

Izenia dodatkowych 4% z nadwyzki powyze;

W roku 2019, wraz ze zmianami w
wyjgtkowy podatek Z2wany *
zobowigzujgcy podainika do wa
zarobkow o kwocie 0 zi.
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Sa. Jak oblicza¢ podatek do(%@?( ‘
(Przykiad A) Qﬂ
neta dochc')l. wyliczar® podatku od tej kwoty wyglada nastepujgco:
Bodatek 3t kwoty nieprzekraczajacej 120 000 zf)

150 000 zt - 120 000 zt =30 0

Osoba A w roku 2023 os
120 000 zt * 12% - 3 600
(obliczanie nadwyzki pierwszego progu podatkowego)
30 000 zt * 32% =9 600 zt (podatek dla nadwyzki)

10 800 zt + 9 600 zt = 20 400 zt (taczna kwota podatku dochodowego)

Osoba A w roku 2023 zaptaci podatek w wysokosci 20 400 zt.



. ‘(\\,
Sb. Jak oblicza¢ podatek do(%@?
(Przykiad B)
Osoba B w rok@ 2023 oa od 7 000 zt. Proces wyliczania
podatku od te| Koty wyglaes nastepujgco:

75000 zt *12% - 3 600 zt = 9 000 zi (podatek dla kwoty
nieprzekraczajacej 120 000 zi)

Osoba A w roku 2023 zaptaci podatek w wysokosci 9 000 zi.
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6a. Podatek dochodowy o m(z\@

doChodow wspadlnie z
tuacjach, mozna, pomimo




6b. Podotek dochodowy o

(Przyktad C)

Osoba C i Osoba D sg w@Wwigzku matz
C w roku 2023 osiggnetafdochod 75 00
wyglgda nastepujaco:

Az ali sic @ spodlnie rozlicza¢ z podatku dochodowego. Osoba
)sob dochod 150 000 zt. Proces wyliczania podatku od tej kwoty

(75 000 zt + 150 000 zt) / 2 zt/2 =112 500 zt (zarobki podzielone na
matzonkow)

112 500 zt * 12% - 3 600 zt = 13 500 zt - 3 600 zt =9900 zt (kwota podatku
od osoby)

9900 zt*2 =19 800 zt
(rzeczywista kwota podatku)

Osoba C i Osoba D w roku 2023 wspolnie zaptacg podatek w wysokosci 19 800 zt.
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7a.  Kwota wolna od podotku( \
Kwote wolng od @ pod@awie kwoty zmniejszajgcej
podatek, porus ' c orfiz 1d, od ktorej kwota wolna od
podatku jest beZposrednj naYAby okresli¢c kwote wolng od podatku

nalezy obliczyc:
3600 zt/12% = 30 000 zi

(kwota zmniejszajgca podatek podzielona przez podatek dla pierwszego
progu podatkoweqgo)
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7b.  Kwota wolnao od podotku( \g
W roku 2022 usggwoda i wolng od podatku z 8 000 zi
na 30 000 zt.
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8a. Ulgi dla mtodych. g
Nﬂ 148 Ustawy o podatku

la oso

W powszechne| anuje przekonanie, ze osoby do 26 roku zycia sg
zwolnione z ptacenia podatkow dochodowych. Niestety, nie jest to
zupetnie zgodne z prawda.

O tzw. “Uldze dI
dochodowym



8b.

Ulgi dlao mtodych. (\

Nadwyzka pon '%u pga@pod@tkowaniu wedtug skali
podatkowej. DI kwoty Rgdw¥/zI@ nie przekraczajgcej 120 000 zi,
stosowana jestW2%stawka podatku. Oznacza to, ze dochody osob

objetych ulgg dla mtodych bedg efektywnie podlegaty opodatkowaniu
wedtug stawki 32% dopiero po przekroczeniu kwoty 205 528 zi.




8c. Ulgi dla mtodych.
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Osoba E jest stud@ptem w wi lat.@tudiujgc zaocznie, utrzymuje statg prace, a
jego zarobki roczne yniosty 120 000 zt. Proces wyliczania podatku od jej
zarobkow wyglgda nastepujgco:

120 000 zt - 85 528 zi = 34 472 zt (kwota podlegajaca
opodatkowaniu)

34 472 zt * 12% - 3600 zt = 4136,64 zf - 3600 zt = 536,64 z} (wysokos¢ podatku)

Osoba E w 2023 roku zaptaci podatek dochodowy w wysokosci 536,64 zt.
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Progi podatkowe w histo?{‘@ )

A N
Podstawa obliczenia podatku w 2 Podatek wynosi
do

ponad
64 800 000 20% podstawy obliczenia minus kwota 864 000 zt
64 800 000 129 600 000 12 096 000 zt + 30% nadwyzki ponad 64 800 000 zt
129600 000 31 536 000 zt + 40% nadwyzki ponad 129 600 000 zt

*Wszystkie kwoty dotycza starych polskich ztotych
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Progi podatkowe w histov‘@

Cott

Podstawa obliczenia p u w ztotych* Podatek wynosi
ponad do
90 800 000 21% podstawy obliczenia minus kwota 1 212 000 zt
90 800 000 181 600 000 17 856 000 zt + 33% nadwyzki ponad 90 800 000 zt
181600 000 47 820 000 zt + 45% nadwyzki ponad 181 600 000 zt

*Wszystkie kwoty dotycza starych polskich ztotych



Progi podatkowe w
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Podstawa obliczenia p u w ztotych* Podatek wynosi
ponad do
12 400 21% podstawy obliczenia minus kwota 165,40 zt
12 400 24 800 2 438,40 zt + 33% nadwyzki ponad 12 400 zt
24 800

6 530,40 zt + 45% nadwyzki ponad 24 800 zt

*W roku 1995 miata miejsce denominacja polskiego ztotego
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Progi podatkowe w histo?{‘@ )

96 1997
Podstawa obliczenia podatku Podatek wynosi Podstawa obliczenia podatku Podatek wynosi
w ztotych w ztotych
ponad do ponad do
21% podstawy obliczenia 20% podstawy obliczenia
16 580 minus kwota 218,40 z 20868 minus kwota 278,20 zt
3 221,40 zt + 33% nadwyzki 3 895,40 zt + 32% nadwyzki
16380 32760 ponad 16 380 zt 20 ees arre ponad 20 868 zt
8 626,80 zt + 45% nadwyzki 10 573,16 zt + 45%
32760 ponad 32 760 zt Arre nadwyzki ponad 41 736 zt




Progi podatkowe w

¥

O

998
Podstawa obliczenia p u w ztotych Podatek wynosi
ponad do
25252 19% podstawy obliczenia minus kwota 336,60 zt
25252 50 504 4 461,28 zt + 30% nadwyzki ponad 25 252 zt
50 504 12 036,88 zt + 40% nadwyzki ponad 50 504 zt
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Progi podatkowe w histo?{‘) @ )

N

nie Wegaty drastycznym zmianom, wzrastata jedynie
egolnych progow, oraz kwota zmniejszajgca podatek. Dopiero w
e wyeliminowac trzeci préog podatkowy.

W latach 1999-2009 progi po

roku 2009 zdecydow

2009-2016
Podstawa obliczenia podatku w ztotych Podatek wynosi
ponad do
85 528 18% podstawy obliczenia minus kwota 556,02 zt

85528 14 839,02 zt + 33% nadwyzki ponad 85 528 zt
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9. Progi podatkowe w ﬁov‘) )
W latach 2017/2‘8 progi poQ nie Wegaty zmianom, jednak wprowadzone zostaty nowe
ty z j

zasady okreslania jszajacej podatek.

° 1188 z1/1440 zt - dla podstawy obliczenia podatku nieprzekraczajacej kwoty 6600 zt/8000 zt

e 1188 z1/1440 zt pomniejszone o kwote obliczong wedtug wzoru: 631 zt 98 gr/883 zt 98 gr x (podstawa
obliczenia podatku - 6600 zt/8000 zt) + 4400 zt/5000 zt, dla podstawy obliczenia podatku wyzszej od
6600/8000 zt i nieprzekraczajacej kwoty 11 000/13 000 zt

® 55671 02 gr - dla podstawy obliczenia podatku wyzszej od 11 000 zt/13 000 zt i nieprzekraczajacej kwoty 85
528 zt

® 55671 02 gr pomniejszone o kwote obliczong wedtug wzoru: 556 zt 02 gr x (podstawa obliczenia podatku - 85
528 1) + 41 472 71, dla podstawy obliczenia podatku wyzszej od 85 528 zt i nieprzekraczajacej kwoty 127 000 zt
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9. Progi podatkowe w histo?{‘)

oo

uz18% do 17,75% , oraz wprowadzono dalsze
kwote zmni€jszajaca podatek:

Zmniejszono oprogentowanie

e 1420 zt - dla podstawy obliczenia podatku nieprzekraczajacej kwoty 8000 zt

e 1420 zt pomniejszone o kwote obliczong wedtug wzoru: 871 zt 70 gr x (podstawa obliczenia podatku - 8000
zt) + 5000 zt, dla podstawy obliczenia podatku wyzszej od 8000 zt i nieprzekraczajacej kwoty 13 000 zt

® 548 71 30 gr - dla podstawy obliczenia podatku wyzszej od 13 000 zt i nieprzekraczajacej kwoty 85 528 zt

e 548 7t 30 gr pomniejszone o kwote obliczong wedtug wzoru: 548 zt 30 gr x (podstawa obliczenia podatku - 85
528 zt) + 41 472 zt, dla podstawy obliczenia podatku wyzszej od 85 528 zt i nieprzekraczajacej kwoty 127 000
zt
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9. Progi podatkowe w histo?{‘)

oo

uz17,75% do 17% . Ponownie wprowadzono
kwote zmni€jszajaca podatek:

Zmniejszono oprogentowanie

e Kwota wolna od podatku - dla zarabiajgcych ponizej 8000 zt

e 1360 zt pomniejszone o kwote obliczong wedtug wzoru (1360-525,12 zt): 834 zt 88 gr x (podstawa obliczenia
podatku - 8000 zt) : 5000 zt, dla podstawy obliczenia podatku od 8000 zt i do kwoty 13 000 zt

® 5257112 gr - dla podstawy obliczenia podatku od 13 000 zt i do kwoty 85 528 zt

e 5257 12 gr pomniejszone o kwote obliczong wedtug wzoru (0-525,12 zt): 525 zt 12 gr x (podstawa obliczenia
podatku - 85 528 zt) : 41 472 zt, dla podstawy obliczenia podatku od 85 528 zt i do kwoty 127 000 zt

o 02zt - dla dochodéw powyzej kwoty 127 000 zt
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10.  Zrddto q(\g“

sf/dqnload.xsp/\WWDU19910800350/U/D19910350Lj.
pdf (Tekst datku dochodowym oséb fizycznych”)

® https://pl.wikip .org/wiki/Skala podatkowa

e https://studio.pwc.pl/aktualnosci/preferencje-w-pit/pl/ulga-dla-mlodych-2023

® https://www.pit.pl/aktualnosci/ulga-dla-mlodych-pit-O-kiedy-pojawi-sie-koniecznosc-
zaplaty-podatku-1007585

e https://www.podatki.gov.pl/media/6923/broszura-mf-zerowy-pit-dla-mlodych.pdf

e https://poradnikprzedsiebiorcy.pl/-ulga-dla-mlodych-a-wspolne-rozliczenie-malzonkow-
czy-jest-mozliwe

® https://pl.wikipedia.org/wiki/Podatek dochodowy od o0s%C3%B3b fizycznych

e https://www.ifirma.pl/blog/przekroczenie-limitu-pit-a-ulga-dla-mlodych-omowienie-na-
przykladach.htm|

® https://www.e-pity.pl/ (artykuty z kategorii “ABC Podatki”)

e https://isa




Dziekuje za uwage,
Jakub Misina, 173675



